Musterldsung zu Ubung 5; Aufgabe 15-17

2. Abhangigkeitsgraph, Reorder Buffer

1 FMUL $2, $2, $1
2 FADD $2, $2, $3
3 SET $2, %4
4 FMUL $4, $2, $2
a) Abhéngigkeitsgraph:

b) Ausfithrung mit Reorder Buffer
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RAW, WAW, WAR

WAW, WAR

RAW, WAR

Ly Operanden

Befehl unit | Status | Qy | Qz 1y Vz Ergebnis
eruL §2.42,91 [Muc | b1 | 92|81 | §2 (uug)
FADD 412 $3(FPU | 6 | — 143 |Fnu 47 (wug )
[ Operanden

Befehl unit | Status | Qy | @z | Vy | V2 Ergebnis
PHUL oo & SN BT T 312 (w.)
Fhdp B xR LB ey I X D g ()
SET .94 |INT | b1 g4 | X 0 (u)

L s Operanden i
Befehl unit | Status | Qy | Qz Iy |5 Ergebnis
FAUC Al | B2 | $2 | $1 {7 («)
FAop. PV | g7 | FHU 92 (u.)
ser fudy |— |V |$¢|X 42

ty Operanden

Befehl unit | Status | Qy | Qg 1 Vy Ergebnis
FHuL ae | @4 (52 | ¢ | $2(u)

£ ADD 1PV | #0 | = | 43 |Frru 4z (u.)
SET 43¢ [~ | v/ |44 | X $z




t

Operanden

4

Befehl unit | Status | Qy | Qz 1y Vo Ergebnis

F:lbUL ol __F""' i $?-*. 91

FA0D JEPV | B4 | 92T

I N P SR P ) B B e _

FMUC 4. 92,42 1ML | B [$25(82X] $4 («)
o ¥

s ' Operanden .

Befehl unit | Status | Qy | Qz | Vy | Vz Ergebnis

£ADD FPU | B2 |92% 4¢3 $2(u.)

‘g_ﬁfr AR Yo T ARSI O 42

o e | p oo (4t 82r 44 («)

t Operanden

Befehl unit | Status | Qy | Qz | Vy {12 Ergebnis

FADD €PY | B3 [$*[83 42 (w)

A v T = v 3| X $2

UL 1 LU0 IS K LA Y £4 (u.)

1 Operanden

Befehl unit | Status | Qy | Qz | W [ V2 Ergebnis

FADP Eru- | PY | 42° g(z 42 (w)

AL Mo | Bt gLt ek $¢ ()

tg Operanden

Befehl unit | Status | Qy | Qz Vy Ve Ergebnis

£ADD il AR £ TR & $2

ko o S T el rir it o I DD, ) VRS | $2

Kol 1" OGN U ¥ 00 1l 'S Lot 44

Ly Operanden

Befehl unit | Status | Qy | Qz Vy Vy Ergebnis

FruL — | v/ (fFR5] £ y

(Zum Zeitpunkt 7, ist der Reorder Buffer dann leer.)




16. Andern der Reihenfolge

8 FMUL  yk,xk,yk New. SETH obtmi = yk
SETH xk,#4000 2,0 (Gleitkominawert!) SETH by, . -5 k- ﬁc'.{.z
FMUL  yk,yk,xk 2 Xy Y

b) FMUL yk,xk,yk ,]rj)& Mo Vamaubae . & lwu-
SETH temp2,#4000 2,0 (Gleitkommawertlz(f_b& e

% )FHUL yk,yk,temp2 2 x y €TH we  eMuL . {'U‘-ﬁ'

blaabt; ud ok



17. Abhangigkeitsgraph

1 PREFIX :CRC:

2 GenP GREG #0000000104C11DB2

3 degree IS 32

4 % IS $0

H crc IS $1

6b 18 $2

7 msb I8 $3

S8k IS $4

9 counter IS $5
10
11 :CRC SET k,7
12 2H SRU x,counter,k
13 AND x,%x,1
14 SLU crc,crc,l
15 SLU b,x,degree
16 X0R crc,crc,b
17 SRU msb,crc,degree EJHH'
18 BZ msb,weiter w*u
19 X0R crc,GenP,crc :
20 weiter SUB k,k,1
21 BNN k,2B
22 POP 1,0

Schwierigkeit 1: Schleife fiihrt zu Kreisen im Abhédngigkeitsgraphen. Ob eine Abhéngigkeit ,,im Kreis*
besteht, hiangt davon ab, ob gesprungen wird oder nicht...

Fir Klausur: keine Schleifen.

Schwierigkeit 2: transitiver Pfeil von 16 nach 19. Hier eingezeichnet, weil ,,echter Konflikt (RAW),
wihrend 17/19 nur WAR.

Noch schlimmer: a—b —>c und a—bc z. B.

WAR
01 ADD a,b,c
02 ADD c,d,e )WAR )RAW
03 ADD e,f,a

Die WAR-Abhéngigkeiten bekommt man komplett durch Unbenennen weg:

01 ADD a,b,c
02 ADD x,d,e RAW
03 ADD vy,f,a

aber die RAW-Abhéngigkeit bleibt.



